
GYROSCOPE 
Démonstration 
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Théorème du moment cinétique en   :  

Système constitué d'un solide  dans lequel un gyroscope (solide de révolution)  est en rotation.
Rotation du solide :  ; Rotation propre du gyroscope
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 autour de son axe de révolution : 
Le gyroscope subit donc une double rotation : 

Vitesse des points appartenant au gyroscope par rapport au solide : 

Résultante cinétique (relative) du
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 gyroscope 0 (centre de masse du gyroscope

fixe dans son repère relatif)
Moment cinétique (relatif) du gyroscope par rapport à son centre de masse : 
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 avec moment d'inertie central du gyroscope autour de son axe de révolution.
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avec   représentant le moment cinétique du système ( ) quand le gyroscope est à l'arret.

  en effet,  et    sont constants. 

Seul la 
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direction de  change avec 

   avec  le couple gyroscopique : 
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En simplifier : Couple gyroscopique :  
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couple gyroscopique
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